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j- ‘Para aproximar 2 solugfio (x,,X,,%,) dum sistema linear Ax=b, recosréu-se ao seguinte
método iterativo
| {x*? = ~0.6x1° - 0.6 + o
7 = —0.6x" - 0.6x + 1 . k=0,1,....
%" = —~0.6x" ~0.6x" +1
va a matriz de iteragiio M de tal método.
m De entre os métodos estudados, qual o método em causa? Serd_convergente?
Justlfique a resposta.
| Sgbendo que b=[1 1 1] obtenha amatriz A do sistema inicial.
o Dado o sistema linear Ax=b, denotemos por x a sua solugiio exacta e por y a solugio

7
o

apre obtida por qualquer método. Supondo que x =0 e com r—b-Ay o erro residual,
mostre que Iy —xll <l1A™ ler

’ ﬁ Sendo dada a seguinte tabela - .
: % 2 -1 0 1 ] 2
bk | Y, 5 0o | 1 4 | 15
‘ 2)4"*'* (#) Obtenha uma fungdo f, que possa ser representada por esta tabela, recorrendo 2
interpolag8o e aproxime o valor de £(0.5).
(}0 Determine um valor aproximado de [ = f J(x)dx usando a regra de integragio que

N achar mais adequada. Justifique a razio pela qual escolheu essa regra de mtegmgﬁo .
’ % w O valor obtido serd um valor aproximado por excesso ou por defeito? Justifique a
i)

3 S.eja f EC‘([a,b]) uma fungdo crescente e tal que f(a) <0 e f(b) > 0.
= ? Mostre que o zero desta fungao no intervalo [a,b] se pode obter pelo método iterativo

» do ponto fixo com
J(x)

g(x) = vl

em que M € uma constante apropriada. Determine os valores admissiveis para M.
' Mostre que a equagio 1-2x+cosx =0 tem uma rafz real em '[0,1]. Quantas

iteragBes do método da bisseccdo sa%necess&u para a aproximar com uma precisio de
0.5x107?

v.p.f.



% Locahzc, usando a represeéntagio gréﬁoa, as raizes do sistema

y+1-x
x'm5-y
e aproxime a solugiio de abcissa positiva pelo método de Newton, com 2 iteractes.

/S/Sabendo que para a regra de integragso do ponto médio se tem
“o_m f(x)t& = hf(xo) +E ’

'4 pameC’(xo--Z-,xo+g),momeque E= f(E)

, com EE(x, ——,x,, +—).

FORMULARIO

Método de Jacobi ( Ax=b)
A=D-L-U, z* «DYL+U)x®+D"', k=0,1,2,..

Método de Gauss-Seidel ( Ax=b)
A=D-L-U, 2 = (D-L)*Ux™ +(D=-LY'D, k= 0.1,2,...

Método de Newton para sistemas nfio lineares ( F(x)=0)
JX"NX® = J(XHXP - (X", n=012,...

Regra dos 'I‘rapénos ¢ respectivo erro
L(f)= -[f(xu>+ 2 flx e 42 f(3, ) + F(,)]

E(f) == —ap@, seab] |

Regra de Simpson e respectivo erro
- ::.[ FCx)+ 4F (%) + 2 (5 W d2 f, )+ 4 1(x,,)+ Fix,)]

E(f) = -%(b ~a)fE), Eab]

Interpoladora de Newton das diferencas divididas
Po(x) = (%) + fTxo, (% = 2, ) + ST, 200 5 XX = £ )(% = 2, )4 o FTXg oo X, K3 = x) (x ~x,,)

Interpoiadora de Newton das dxferengas A

P.G6) = F G+ AL e x4 —21,‘%’(:: ~x=m et LB (-
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